YrnoAoyiotikn Osmpio AptOpov kot
Kpunroypapio

Kpvrtoypagio Anposiov Kieidion

Apng Hayovpting — Ztabng Zdyog

EfBviké Metoopio [Torvteyveio
Yyoh) Hiektpordymv Mnyavikédv kot Mnyovikdv Yoloylotdv

Kpvnroototua RSA (Rivest, Shamir, Adlemann, 1977)

Opiopdg RSA
> [Mapaywyn KAewdidv
1. Ebdpeon npdtov p, g peydrov pikovg (> 1000 ymeia) — xprion
eléyyov mpartwv apiBucv (n.y. Miller-Rabin).
2. Ymohoyopdgn = p-gkonp(n) = (p—1) - (g —1).
3. Enhoyn e € U(Z,) : ged(e, p(n)) = 1.
4. Ymohoywopdgd : e - d =1 (mod ¢(n)) —yphon Enektetouévon
Evkieioeiov alyopibuov.
Anuoaoio kleidi: e. n.
Io1wTixo KAedi: d.
» Kpuntoypdonon
enc(m) =mmodn (m€Zy).
> ATOKPLTTOYPAPNON

(,1/

dec(c) =c*modn.

[316tTteg TOL RSA

> OpbBotnrta

W, ko(n)+1 —

dec(m® mod n) = (m®)" = m""¥ m (mod n)

Amnodetcvoeton edkora oo m € U(Z,), alhé woydet kot yio kGO
m € Zy, \ U(Z,) (Goxknon).

> Kat ot Tpeig dradikaoies (rapaywyn KAEWIHV, KPUTTOYPApNoN,
OTOKPLTTOYPAPTOT) VAOTOLOVVTOL OTOSOTIKA.

RSA kot mopayovtomroinon

Av kdmotog pmopet vo. fpet o p kat g propei E0KoAN Vo vIToAoYiGEL TO
©(n) Kot emopévas kot to d:

RSA-decrypt(c, e, n) <P FindSecrExp(e, n) <”

©(n) — Computation <” Factoring(n)

H evpeon tov ¢(n) odnyel o mapayovromoinon (dpa givar Tapdpotag
dvokoiag) Avovtag WG TPog p, g:

Emopévac:

RSA-decrypt(c, e,n) <P FindSecrExp(e, n) <~

(n) — Computation =P Factoring(n)

Evpeon pootikov ekBét d = napayovromoinon tov n
[Ipdtaon
H ebpeon tov 101wtixod kAe10100 d (exbétn amoxpvmwroypapnons) tov
RSA, odnyst otnv mapayovromoinon tov n pe wold ueyain mbavornro.

AmooEEN.
Av yvopilovpe 0 d UmopovuE Vo GYESLAGOVLE TOV TUPUKAT®
mOavoTiKd aAyopdpo:
> Ymoloyilovpe u = ed — 1. Ioyber
p(n) |ed—1=Vaec UZ,):a" =1 (modn).
> XPpNOWOomOolovpE TV 1010 16€a OV gidape 0TV 0mOdEEN TOV
Miller-Rabin:
I'pbeovpe 1 = 7 - 2° ko maipvovpe sequences
(', b%, ..., p**, .. b¥") (mod n),
Y10, S10QOPES TVYOHO ETAEYUEVES TIUEG TOV b.

‘Onwg ko oto Miller-Rabin, amodeikvogton 6Tt TOLAGYLOTOV TOL LG
b € U(Z,) divovv factoring sequences. O

H oyéon tov tpofAnudtov wg topa

RSA-decrypt(c, e,n) <P FindSecrExp(e,n) <P

©(n) — Computation = Factoring(n) <'” FindSecrExp(e, n)




Enifeon Kowov I'vopévov

Zevapro: W Eumorn Apyn (Trusted Third Party) dwovépet To 1510
ywopevo n ko dtaupopetikd Levyn (e1,dr) xou (e, ds) og 800
xpnotes. Ot mpdrot apBuoi p, g eivar yvwotoi pdévo oty ‘Epmiot
Apyn. TinpdPAnpa vépyet;
(1) O yprotg | pmopei vo vrokoyiost (e1 - dq — 1) ko va
TOPOYOVTOTOWGEL TO 71 PLE TOV TBAVOTIKO alydpiOpio.
(ii) Mropei emiong va vmohoyicet Evov eKOETN 0moKpPLTTOYPAPNONG
XOPIG TOpayovTomoinoT Tov 1 g eENG:
> Ivopiletdtigy) = ey - dy — 1 = k- p(n), yioxémowo k € N.
> A6 katackevt wybdet ged(ez, p(n)) = 1.
> Enopévmg, Stoapdvtog Stdoytka T0 go E TOVG KOVOLG
TOPAYOVTEG TOV LE TO ey Ppiokovue
a=g =k pn), ged(ey,a) = 1.
» Tod) = (e2)™! (mod a) propei va ypnoonomdei g exbétng
OTOKPLTLTOYPAPNONG (y107L;).

Mepikr| avaktnomn TAnpoeopidv cto RSA

Tyetikn évvota: Semantic Security, TO VITOAOYIGTIKO AVAAOYO TG
Perfect Secrecy.

Evdwpépet ) mocdtTar TANpo@opiag Tov puropei va Stoppedoet og
EQIKTO VIOAOYIOTIKO XPOVO.

Awappon g T Tov cuporov Jacobi

"Eotw ¢ = m® mod n. Torte:

e

= () () = () (=) () =

Avt 1 dappor dev Bempeitor omeAnTIKY Yio TV ac@dieto, Tov RSA.

Mepikn| avaktnomn aIAnpoeopidv 6to RSA

‘Ecto ¢ = m® mod n.
Mmnopobue amd ta (c, e, n) vo. pdbovpe To tedevtaio bit Tov m;
"H 10 “bit’ mov poag Aéetav m > 5;

Ba dovpe 011 k€O pio amd Tig 600 aVTES TANPOPOpies etvar
10030VaUN UE TO GIAGILO TOV KPUTTOGVGTNLOTOG.

parity, o(c) =

0, avm egivon dptiog
1, avm etvon meprrtdg

0, ovm <
locye(c) = )
, ovm >

NI NI

6mov m to povadikd m € Z, : m° modn = ¢

Mepikr| avaKtnomn TAnpoeopidv 6to RSA
[IpoTaon
Av umopodue va. vroloyicovue onoladnmTote ano Tig ovvaptioels loc 1

parity (yio. 62eg Tig €1606000g) T0TE UmOPOVUE VOL fpODUE TO OTAO
Keiuevo (ormaoyo tov RSA.)

Amdoe1En.
Ympiletan oty mollariaciootiki 1010THTO, TG KPLITOYPAPNONG
RSA:
encye(my) - ency .(Mmg) = enc, o(my - ma)
Topatnpnote ot
> loc, o(c) = parity, o(enc, (2 - m)) = parity, (¢ - ency (2))
> parity, .(c) = locy (encyo(m - 271 (mod n))) =

locye(c - enc,,ye(’“zrl )

Emopévemg o1 dvo suvaptioeig eivat 160d0va e VITOAOYIGTIKE (g
TPOG TOAVMVOULKO YPOVO). O

Amooeign (ouv.)

Mével va epoppdcovpe Svadikn avalnTtnon, ¥PNCOTOIOVTAS TV
loc, ywo. va. Bpodue to m:

locye(enc(m)) =0 <= x€[0,5)

locye(enc(2m)) =0 <= x € [0,5) U5, %”)

K.0.K. Y10 log n Prjpata.

Emopévemg, amodotikds vroroyiopds g loc (1 g parity) odnyet og
OTTOKPVTTOYPUPTOT). ZVUTEPAGLLOL;

EniBeon pikpod ekBé

‘Eoto ta dnpooia kredid twv Bob, Charlie kon Diane pp = (n1, 3),
pc = (n2,3), pp = (n3,3), £xovv MAudN Tov 810 ikpod exBén. H
Alice 6télvel 6g OAovg 10 1010 PRV m.

H Eve oynuartilet To cbompa
c1 =m? (mod n)
5 (mod n5)
3 (mod n3)

co=m
cs=m
Epdton: Tt divel to cvotnpa avtd pe xprion CRT;

3

Amédvinon: v tiun tov m® oto Zninanz, Snhadn to m> (yioti;).




Yuvictopeves mopdpetpot tov RSA

> |n| > 2048 (néxpt to 2030 mepinov, petd [n| > 3072).

> p,q TEPIMOL {310V UKOVC.

> p—g> ol —100

> p—1,g—1&povv Kot ‘UeYGAOVS’ TPMTOVG TAPAYOVTES
(amoguyn KLKMKOV emlfécemv).

v

66537 < e < 2256 Eméyston mprv omd o p, q.
ed=1 (mod A\(n) =lem(p — 1,4 — 1)).

v

2% <d<lem(p—1,q—1).

v

> Ilepioootepa: NIST.

To kpvntocvoTua Rabin

Optopog
Anpédoto kAewdi: n = pg, b < n. Idiwtikd KAedt: p, q.

enc(x) = (x-(x+ b)) modn

dec(y) = x' — :; mod n, xX? =y + /T (mod n)
H anokpuntoypdenon cuvictatol OVcLoeTIKG 6TV £0pean
I I 2
tepoywvikdv pifdv (mod n) tovy =y + %:
/P (mod p), /4D (mod g), av yvopiovpe p, g kot
p=g=3 (mod4).

ZNUOVTIKO: 1] ATOKPLITOYPAPTON XWPIG YVOON TOV p, ¢ €ival
16030VaUN e TOPOYOVTOTOINGT TOV 71.

Awoxp1tog Aoyapidpog

Opiopog

‘Ecto G pia menepoopévn KokAK) opdada Taing #, o £Vog YEVVITOPaS
mgGka B € G.

O o1okpitog royapibpog (discrete logarithm) tov 8 ot Baon a, Tov
ovpporiletan log, 3, eivat 0 Hovadikog aképatog x € Z, téTo10G MOTE

; = o,

[opddetypo. Tap = 97, m Zg, sivon kokdikn opdda taEng 7 = 96.
"Evog yevviitopag g Zg; givoio o = 5.

Aot 532 = 35 (mod 97), éyovpe 6t logy 35 = 32 010 Zj);.

To npdPfAnpa tov Awkprrod Aoyapibuov oto Z,

Discrete Logarithm Problem (DLP)

Aivovtar: £vag TpOTOG apNOG p, £VOG YEVWITOPOG a TOL Z Ko £va
otoygio 8 € Z;.

Znreitor: No, Bpebet axéparog x, 0 < x < p — 2, 1€1010G OOTE

o' =/ (modp) (1)

To mp6BAnua DLP (c70 Zy) fewpeiton vroloyiotikd dvckoro (vo
Kkdmoleg Tpovmobicelg). Aev yvmpilovpe moAv@VOHIKS odlydplOpo Tov
VoL TO EMAVEL.

Avokoria tov DLP: ave&dptntn tov yevvitopa

[Tpoétaon
H ovorolio tov DLP eivou avelaptntn amd v eXIA0Y TOD YEVVHTOPA.
a 100 Zy,.

Amddeiln.

"Ectw o xou 7y 800 yevviitopeg tov Zy, kou S € Zj.

‘Ecto x = log, B,y = log, B xarz = log, .

Téte o = f =+ = (of)” (mod p), hadi x = zy (mod p — 1).
AMG 1otey = xz7 (mod p — 1), Snhodn:

log. 8 = (log, 5)(log,, v) (mod p — 1)

O

Emopévemg ov propovpe va vroroyicovpe tov dakpitd Aoyapiduo oe
pia Béon o T0TE LTOPOVLLE VO, TOV VITOAOYIGOVUE GE OTOLUONTOTE
Béon v, 6mov a7y yevvitopeg Tov Zj,.

AAyopBpot yuo o DLP

Ipopovng adydpiBpoc: 6(p)
AlyopOuog pe mpoemetepyasia: vroroyilovpe Oha ta Levyn (x, o)
Ko TaEvOpovHE O TPOG SEVTEPT GLVTETAYHEVN. XPOVOS KoL XDPOG

npoeneEepyociog O(p), xpdvog amdvinong epotipotog O(1).

Beltiopévn Wéa: odyopibpog Shanks.




AlyopiBpog Shanks

lL.m:=[vp—T1]

2. Ynokéyoe o/ mod p, 0 <j<m—1

3. Tofwoéumoe ta m Sotetaypévo edyn (7, /' mod p) Baoel e
Sevtepng ovvietaypévng (dniadn tov o mod p), o€ pua AMota
Ly

4. Ynoroyioe Ba™' mod p,0 <i<m—1

5. Ta&woéunoe to m dwtetaypéva Ledyn (i, Ba™" mod p) Bdoet
™g devTepng cuveTaypévng (dniadn tov Sa™' mod p), o€
AMota Lo

i

6. Avalnmoe Levyog (j,y) € Ly tétoio dote (i,y) € Lo
7. Eniotpeye mj +i mod (p — 1)

OpBotnta aryopifuov Shanks:

a"=y=Ba"" (modp)= " = Bpmodp

TloAvmlokdTntoL: 5(\/}7) o€ ypOvo Ko (N)(\/ﬁ) GE YOPO.

Avtailoyn KAiewdiov Diffie-Hellman

[pwtoxoiro avrarrayng kiewdov Diffie-Hellman

1. Emoyt} kowob TpdTov p, Kot yevwitopa o tov Z,.

2. H Ahikn emiéyet Evav Toyaio aKEPLo x Tov T0 Yvmpilel povo
ot kot otéhvel otov Baoiin o pvopa: o mod p

3. O Baoikng emidéyet Evav tuyaio aképaio y mov yvopilel povo
aVTOG Kot 6TEAVEL 6TV AMIKY TO pvopo: o mod p

4. Basiing: k = (o) mod p
ANIKN: £k = ()" mod p

H aopdAein tov TpmtokdAlov owtod @aivetat va Boacileton oty
dvokolia Tov DLP. Avto dev givor omoivto akpifés.

2TV TpayUaTIKOTNTO, 1) A6QAAELR TOV TPp@TOoKOAAOL Diffie-Hellman
TatileTan Pe TV VIOAOYIoTIKY duckoAio Tov I1pofiratog
Diffie-Hellman (DHP).

To IIp6pinpa Diffie-Hellman

Diffie-Hellman Problem (DHP)
> Aivovrar: £vag TpOTOG APBHOG p, EVOG YEVWITOPAG & TOL Zj KoL
Ta ototyeia

> Znreitoa: Nao Ppebei 1o o’

mod p.
[IpodTaon
To DHP ovéyeror o¢ molvwvouixo ypovo eto DLP: DHP </ DLP

Mpéyuatt, avx = o mod p ko1 y = o mod p, 1618 a = log,, x
kot b = log, y. Enopévag, Avvovtag to DLP, pmopovpe vo.

vroloyicovpe ta a, b Gpo kar to o®® mod p.

Agv yvopifovpe ov woyvet Kot to avtictpopo (DLP<? DHP).

To [TpopAnpa Andéeaong Diffie-Hellman

Decision Diffie-Hellman Problem (DDHP)

> Aivovrar: £vag TpOTOG APBROG p, EVOG YEVWATOPAG & TO Zy KoL

300 Tp1édeg (o, o o), (o o’ o) (mod p).

> Znreiror: Na Bpebei (pe mbavomta ‘apretd’ peyorvtepn and

1/2) moid eivan M “cootq” tp16do, dnhadi n (a?, ol a®).

INa aroguyn obyyvong, to Khaowd tpdfinua DHP avagépetor
ovyva kot g Computational Diffie-Hellman Problem (CDHP).

H oyetucn dvokoria tov DDHP, CDHP, DLP

IIpopavag wyvet:
DDHP <” CDHP <? DLP

Cryptographic assumptions
T 1é0e TpoPAnpa opiletar kot 1 avtictoyyn VEOHECT VIOLOYIGTIKNG
dvokoliag tov: DDH, CDH, DL.

H og1pd 1000¢ TV vToBécemv:
DDH = CDH = DL

ZNUOVTIKT TOPOTHPNON: VIEAPYOLV KUKAKEG opadeg omov to DDHP
givor gvkolo (V1o Tpovmobicerg), evdy o CDHP Bempeitan d0oKoro.
Hapaderypa: 1 opdda Z, (Adyw g dvvarétnrag vwoLoyiouod tov
tedevtaiov bit Tov dl0kp1Tov Aoyopibpov).




To kpvrtocvomua ElGamal (Taher ElGamal, Crypto’84)

Hopoyoyn Kiedov

H Alice doAéyet éva mpdTo p, 60V 0 p — 1 €)YEL TOVAGYIGTOV EVal
peyahro maphyovta, Evo yevvitopa g Tng Zy, Kot toyaio a € Z,
Anuoaio kleioi g Alice: p, g, g’ mod p.

Io1wTino xherdi g Alice: a.

Kpvntoypdaenon
1. O Bob emtdéyer toyaio k € {2,3,...,p — 2}
2. O Bob vmohoyiler v — ¢ mod pxard — m(g*)" mod p xa
otélvel To Levydpt (7. 0 ) otnv Alice (1-to-2 message expansion).
AmokpunToypaenon

1. H Alice mpdto viohoyiler: v¢ = g% (mod p) kot petd
avtiotpéet o (g%) 1.

2. Téhog voloyilet:
()15 mod p = (g) " (m(g)) = (@) m-gh=m
(mod p).

[Mopatnpnoeig oto ElGamal

Emedn 1o k etvon tuyaio n kpumtoypdenon eivor mbovoTiky.
Epdon: og moto mpdPAnua otnpiletar n aopdieia tov ElGamal;
Amévtnon: oto DHP (yiatiy).

Kot pédoto e ioodvvopio!:
CDHP =” ElGamal-decrypt

Eravainym tov k = enibeon KPA

‘Botw m1, mo 800 amhd keipeva kot (v, d1), (7, d2) Ta avtiotoryo
Kkpurrokeipeva (Le xpromn tov id10v k).

H Eve yvopilovtog ta 7, d1, d2, ka1 m1 (KPA), vroloyilel to ma mg
edng:

—ak —

61 = mg™® (mod p) N 67 my =g (mod p)
(52g = my (mod p)

0o = mgg"k (mod p)

Onote no = 050, Lmy (mod p).




